
α) Τν ηξηώλπκν 3x
2
 – 14x + 8 έρεη α = 3, β = – 14, γ = 8 θαη δηαθξίλνπζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ = (– 14)

2
 – 4  3  8 = 196 – 96 = 100 > 0 

Άξα ε εμίζωζε (1) έρεη ξίδεο ηηο: 
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Τν ηξηώλπκν 8x
2
 – 14x + 3 έρεη α = 8, β = – 14, γ = 3 θαη δηαθξίλνπζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ = (– 14)

2
 – 4  8  3 = 196 – 96 = 100 > 0 

Άξα ε εμίζωζε (2) έρεη ξίδεο ηηο: 

x1,2 = 
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β) Ο αξηζκόο ξ είλαη ξίδα ηεο εμίζωζεο (3) αλ θαη κόλν αλ ηελ επαιεζεύεη, δειαδή αλ θαη 

κόλν  

    αλ ηζρύεη: 

αξ
2
 + βξ + γ = 0   (5) 

i) Έζηω όηη ξ = 0, ηόηε: 

(5)  α ∙ 0
2
 + β ∙ 0 + γ = 0  γ = 0 

άηνπν, αθνύ αγ ≠ 0. Άξα ξ ≠ 0. 

ii) Ο αξηζκόο 
   

 
 επαιεζεύεη ηελ εμίζωζε (4) αλ θαη κόλν αλ: 

γ(
   

 
)
 

+ β
   

 
 + α = 0  γ

 

  
 + β

   

 
 + α = 0 

   
⇔  γ + βξ + αξ

2
 = 0  αξ

2
 + βξ + γ = 0 

       πνπ ηζρύεη ιόγω ηεο ηζόηεηαο (5). 


